
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 15/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισα  

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  
ΘΕΜΑ:  «Προβλήματα που απασχολούν τους επαγγελματίες αλιείς της Ρόδου» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Δεκάδες επαγγελματίες αλιείς της Ρόδου μας μετέφεραν σοβαρά προβλήματα που τους 

απασχολούν, στα πλαίσια συναντήσεων που είχαμε με τοπικούς φορείς και επαγγελματίες, κατά τη 

διάρκεια πρόσφατης επίσκεψής μας στο ανωτέρω νησί. Συγκεκριμένα, τα ανωτέρω προβλήματα 

επικεντρώνονται σε τρία θέματα, τα οποία και θέτουμε ενώπιόν σας, ως εξής: 
 

Α. Οι ως άνω αλιείς ζητούν οικονομική στήριξη μέσω του «ΕΠΑΛΘ», ανεξαρτήτως του αν έχουν 

εγκατεστημένη συσκευή εντοπισμού «VMS» στα σκάφη τους. Θεωρούν απαράδεκτο το να βγαίνει 

εκτός ενίσχυσης η μικρή παράκτια αλιεία από ένα Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα, όπως το «ΕΠΑΛΘ», με 

την αδόκιμη εξαίρεση των σκαφών που έχουν μήκος κάτω των 12 μέτρων, τα οποία είναι κατεξοχήν 

εκείνα που κατέχει η πλειοψηφία των πληττόμενων από τα απαγορευτικά μέτρα της πανδημίας 

επαγγελματιών αλιέων. 
 

Β. Υφίστανται οι επαγγελματίες αλιείς καταστροφές, τις οποίες προκαλούν στα αλιευτικά τους 

εργαλεία (δίχτυα κλπ) τα κητώδη θηλαστικά, όπως οι φώκιες, τα δελφίνια και οι λαγοκέφαλοι.  Με το 

προηγούμενο και επιπλέον, αφενός, με τις επί το πλείστον κακές καιρικές συνθήκες στην περιοχή 

του νοτιοανατολικού Αιγαίου, και αφετέρου, με την δραματική μείωση των αλιευμάτων λόγω της 

εμπλοκής κυκλικών και συρόμενων εργαλείων στην αλιεία, όπως οι μηχανότρατες και τα γρι-γρι, 

δημιουργούνται συνθήκες, που επιφέρουν ελάττωση των αλιευμάτων. Ως εκ τούτου, προκύπτει 

δραματική υστέρηση εισοδήματος στους ανωτέρω επαγγελματίες αλιείς, γεγονός το οποίο πρέπει 

να προκαλέσει ανάλογες πρωτοβουλίες παρεμβάσεων από την αρμόδια πολιτική ηγεσία. 
 

Γ. Αποτελεί ζητούμενο για τους επαγγελματίες αλιείς της Ρόδου η εξεύρεση δυνατοτήτων   

χρηματοδότησής τους, προκειμένου για την αντικατάσταση των παλαιών σκαφών τους με καινούρια, 

ιδίως για όσους ασχολούνται με τον αλιευτικό τουρισμό, έτσι ώστε να πληρούνται στα σκάφη των 

αλιέων οι προδιαγραφές ομαλούς πλοήγησης και ασφάλειας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να δρομολογήσετε λύσεις στα παραπάνω σοβαρά προβλήματα και αδιέξοδα, που 

απαριθμούνται και αναλύονται στις ανωτέρω παραγράφους από “A” έως “Γ”, στο μέτρο της 

δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, ώστε να διασφαλιστεί η επαγγελματική επιβίωση των 

επαγγελματιών αλιέων παράκτιας αλιείας της Ρόδου; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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